

# 来闽清 追一场属于自己的田园梦乡



每个人心中都有一首属于自己的田园牧歌。并非仅是对向往风景,而是对一种精神原乡的追寻,一种回归自然的呼唤。最近,新疆阿勒泰火了,成了许多人素未谋面的故乡。但其实不必远赴千里,去往遥远的阿勒泰,在闽清的山水间,你也能找到同样的诗意。

在闽清的山水间,我找到了心中的田园牧歌。河畔草地上悠闲的牛群;展翅飞翔的白鹭;隐身在木中鸣啾的鸟雀;这些明净纯粹的生命力,处处都透着治愈人心的自然之美。这里是坂东新壶村,我心中的田园梦乡。

奔腾不息的闽江水,从形态各异的石头上流过,河道上新修的宏琳厝廊桥,沐浴在暖暖的阳光中,与灰墙白瓦的宏琳厝相映成趣。吹着柔和的风,看着悠然的云,闻着沁人心脾的田野芬芳,这份宁静与祥和,足以洗涤尘世的喧嚣。在这个充满诗意的空间里,你会发现,真正的美好,并非遥不可及,它就在我身边,等待着我们去用心去感受。

即刻出发,来闽清,追一场属于自己的田园梦乡,找到属于你的向往的生活。

(记者 吴玉晶 郑新润)



## 乡约闽清

## 福马两地女生畅游闽清官圳村 共赏古村美景同品非遗之韵

7月31日,参加2024福马女生夏令营的25名来自福州、马祖等地的初中、高中女生参访闽清县东桥镇官圳村。

官圳村的历史可追溯到明朝永乐年间,距今已有600多年。官圳村在2016年被列入了县级“美丽乡村”示范村,2017年列入县级“幸福家园”示范村。该村还是市级乡村振兴试点村(2021年至2023年)。

7月31日上午,营员们抵达官圳村,先后参访了小公园、娘娘井、古榕树群公园、官圳孙氏祠堂、义容青白瓷文化展示馆等。她们从导游口中了解到该村蝶变振兴的过程,不时发出赞叹。

“哇!太美了!好壮观!”在古榕树群公园,许多人被惊艳到了,争相与古树合影。据介绍,这是福州最大的榕树群,

树冠覆盖面积达5000平方米。

“好凉爽!这里的气温明显比外面低一些。这些古树和周围的环境都被保护得很好!”营员林子萱称赞道。她来自台湾基隆市,由于父母都在福州工作,她也跟随着父母来到福州生活,目前在延安中学就读。

在位于孙氏宗祠内的义容青白瓷文化展示馆,营员们上了一堂陶瓷历史文化课,还动手制作瓷器手工艺品。义容青白瓷传统手工技艺,是福建省第七批省级非物质文化遗产代表性项目。

下午,营员们离开官圳村,前往福州三中晋安校区参观交流。晚上,她们参访了省林科院昆虫馆。

(福州晚报)



## 承载历史的温汤石梁桥



听小桥流水,品人文风韵。来到桔林温汤村,走一走当年红军北上抗日先遣队走过的温汤石梁桥。

在桔林乡温汤村西面水尾,有一座横跨溪涧的石梁桥——温汤石梁桥。这座桥,是当年红军北上抗日先遣队曾经走过的历史见证。

石桥,以单孔平梁石构为主,呈西南东北走向,全长10.8米,宽1.65米,高5.9米。桥墩以溪涧岩石为基,错缝叠砌,牢固稳定。而桥面则由三块辉绿岩铺就,显得格外沉稳而坚实。

尽管岁月流转,古桥已经被人们遗忘在深山之中,隐藏在高大的树木之下,但它作为古驿道的一部分,见证了通往外界的必经之路。那无言的桥石,斑驳的痕迹,诉说着历史的沧桑和古人的智慧。

如今,这座古桥仍然横立山间,静静地讲述着那些关于家国情怀和历史积淀的故事。站在桥上,仿佛还能感受到那份沉甸甸的历史与荣耀。

(记者 吴玉晶 郑新润)

## 桥见闽清

## 华裔青少年走进浦东美术馆开启一段艺术之旅

光影交错,时光对话。正在参加2024年“中国寻根之旅”夏令营上海营的法国、日本华裔青少年们29日走进浦东美术馆,一件名为“引力剧场”的装置作品傲然屹立——由1600个金属质感的方块精心编织而成的“小宇宙”,引领着营员们开启一段艺术之旅。

巨大的镜面之上,倒映着一座高达26米的宏伟结构,创造出令人目眩神迷的“虫洞模型”,两个世界在这里颠倒相接,现实与幻象交织缠绕,引领营员们的思绪在无尽的想象空间中遨游。

“我觉得这这不仅是一件艺术品,更像是一面镜子,反映出我们在这个多元世界中的相互联系和影响。”来自日本的营员吴世聪感慨道。

在讲解员的带领下,营员们拾级而上,来到“光辉时代:普拉多博物馆中的西班牙往事”展区。这里汇集了西班牙普拉多博物馆馆藏70幅油画真迹,超半数作品是首次亮相亚洲。本次展览的聚焦单元呈现了普拉多的《蒙娜丽莎》,10个主题单元展示了提香、委罗内塞、格列柯、鲁本斯等约50位欧洲杰出

艺术家的代表作品,一件件杰作令人目不暇接。

“长乐、未央是汉代著名的宫殿名,意思是希望快乐长久,永远不要停止。瓦房是中国传统建筑的重要元素之一。长乐未央瓦当一般皆圆形,中心为乳钉纹,字体都处于篆隶之间,具有鲜明的时代特征,是一件集历史、艺术与美好祝福为一体的文物。”在指导老师的教导下,营员们在浦东美术馆工作坊体验一场艺术探索之旅。

画稿、刻板、镂空、上色、印制……

活动现场,营员们将版画技法与中式元素有机结合,用植物染料一笔一画把小篆“长乐未央”与“祥云”的瓦当纹饰精心拓印到帆布包上,还有的营员还将自己的姓氏也印了上去,创作出具有个性特征、独一无二的纪念帆布包。“能自己动手做纪念帆布包,我感到非常高兴。”来自法国的营员吴佳妮说。

接下来,营员们还将走进上海杨浦,继续探寻这座城市的魅力与活力。

(中国新闻网)

## 域外传真

## 高科技让种植更“智慧” 塔庄火龙果红红火火



盛夏时节,瓜果飘香。走进闽清县塔庄镇溪东村,连绵不绝的大棚内,一棵棵火龙果树整齐排列。在茂密的枝叶间,一簇簇“火焰”分外显眼,涌动着丰收的喜悦。

“火龙果对光照和温度都有要求,既要控制足够的温度,又要保持每天一定时长的强光照。”黄克彬说,结合火龙果的种植需求,农场的大棚进行了改装,晴天时展开,雨天时收起,既可隔离雨水,也可保证温度与光照。

漫步在田间,类似的高科技设备随处可见:道旁的杀虫灯,既可捕杀飞虫,又可对飞虫尸体进行分析,一旦发现害虫,就会及时发出预警信息;配建的各类传感器,可实时监测温度与湿度,方便经营者及时作出调整;农田周边配建了小型气象站,方便安排后续的种植计划。

经过几年的生长,农场的火龙果陆续进入丰产期。目前正根据市场需求定期采摘,预计可以一直采摘到明年春节期间,火龙果主要销往闽清及市区的各大商超。

黄克彬还计划开展果蔬休闲采摘,同时开发火龙果冻干、火龙果酒等深加工产品,在提升火龙果附加值的同时为农户提供更多的就业岗位,助力乡村振兴。

(福州日报)

## 预防登革热,防蚊灭蚊是关键

我国传播登革热的伊蚊主要是白纹伊蚊,分布广泛,日出前和日落时分是它们叮咬的高峰时段,白纹伊蚊的幼虫喜洁净的水,社区内的树洞、石穴、积水轮胎、废弃的碗、盒、存接水的瓶瓶罐罐,从生植物的叶腋等,都是它们繁衍后代的温床。

要有效防治蚊媒传染病,需全民参与,做好居家防蚊灭蚊工作,清扫卫生死角,倾倒门前屋后积水以消除蚊虫孳生地,因为蚊子一生都离不开水。

清除蚊子幼虫孳生地 注意“五字诀”

翻:将缸、罐、盆、坛、瓶等小容器积水倒掉,放置时底部朝上,保持干燥。  
填:用泥土、黄沙填平各种坑、洼、沟等容易积水的坑洞。

## 卫健之窗

## 招租公告

经研究决定,闽清县伞厂将店面(梅城镇解放大街240号)向社会公开招租。现将有关事项公告如下:

一、招租地点:招租标价、报名保证金、期限:

1.闽清县伞厂店面位于解放大街240号第一层店面面积约18平方米,招租底价每月2300元人民币,竞标保证金贰万元人民币。经营时注意事项:使用期间,不得影响周边居民正常生活。

2.租赁期限:三年  
二、公开招租报名及投标时间、地点:

1.报名时间:2024年8月5日至2024年8月9日的正常上班时间。

2.竞租时间:2024年8月13日(星期二)上午9:00准时开始。

始、超过10分钟未到现场参加竞租的报名者视为自动弃权。  
3.报名地点: 闽清县梅城大街82号县国有工业资产营运公司。  
4.竞租地点: 闽清县梅城大街82号县工信局五楼会议室。  
5.报名竞租人需提供有效的二代身份证、营业执照原件及复印件,并缴纳相对应的竞租保证金。未竞得人当日退还竞租保证金,不计利息。  
三、其他事项及约定按竞租文件规定的执行。  
报名咨询电话: 18965038228  
联系人:许女士  
闽清县伞厂  
2024年8月2日